

Ударный труд венчает год

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 94 (545) • Среда, 18 декабря 1974 г. • Цена 1 коп.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

★
Второй месяц коллектив ГЭМа трудится в счет завершающего года девятилетки. В досрочное выполнение заданий 1974 года большой вклад внесли бригада электросварщиков А. Ф. Зыкова, бригада электромонтажников А. К. Каширина, В. В. Казары, Е. А. Хаустова и другие. Все рабочие нашего предприятия трудятся с одним желанием — сделать объекты года еще своевременно.

В. МУРЦН.

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Еще одну трудовую победу одержали труженники Гидростроения. 10 декабря участок демонтажа выполнил годовую план. Заполном этого успеха стал труд всего коллектива участка.

Вот уже десять лет работает цементатором Юрий Сергеевич Хрунин. Он строил Красноярскую ГЭС, два года уже в Саянах. Сегодня Ю. С. Хрунин — прославленный бригадир, кавалер ордена «Знак Почета».

Орденом Трудового Красного Знамени награжден Роман Федорович Лисей. Он возглавляет бригаду по установке цементационной арматуры и шпонах уплотнения в блоках бетонирования. Шесть лет трудится на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС Иван Иванович Иванов, бригадир буряльщик. Образцы настоящего трудолюбия, мастерство в выполнении своей работы показывают буряльщик Геннадий Алексеевич Муцахрапов. Отличным специалистом зарекомендовал себя буряльщик Александр Федорович Керт.

Это лучшие люди участка цементации. Но так трудятся здесь все. 160—170 процентов сменного задания — такова постоянная выработка в коллективе. Еще в сентябре было установлено 2102 тонны на вештах водобойного колодца при плане на год 2000 штук. На 1 декабрь было пробурено 24,5 тысяч метров цементационных скважин при плане 23 тысячи метров.

В. ПАГАЙ.

Е. ШАБАНОВ,

начальник участка цементации Гидрострой - строп.

★

Репортует о досрочном выполнении социалистических обязательств 1974 года коллектив кислородного цеха.

Большая заслуга в этом всего коллектива. Следует отметить за хроний труд аппаратуры А. И. Вальченко, Л. И. Бескороваяну, Е. Т. Ленишину, М. С. Заранову, Р. К. Каширину и другим.

И. КОНДРАТЕНКО,
начальник цеха.

СПЕШИМ завершает определяющий год пятилетия строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Многие подразделения, участки и бригады рапортовали о трудовом выполнении задания. Передовые коллективы создают сегодня прочную базу для еще более продуктивной работы в следующем году пятилетия.

Приближается 1975 год. Он станет годом переориентации в Карловском строении. Строя гигант энергетическую станцию, мы сменяем старую базу для еще более продуктивной работы в следующем году пятилетия.

На кузовных партияных собраниях гидростроителей доклады «Задачи партийной организации строительства Саяно-Шушенской ГЭС» во исполнение постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» была дана глубокая оценка того, как высокая политическая активность трудящихся способствует широкому развитию социалистического соревнования за лучшее выполнение плана пятилетки, что надо делать для того, чтобы наша страна была еще тверже, шире.

В докладах было отмечено, что есть все возможности, чтобы в целом по Саяно-Шушенской ГЭС завершить в марте 1975 года, а не к 1975-й го-

довинше со дня рождения В. И. Ленина, как намечалось раньше.

Сравнение на стройке привело к широкому размаху. У нас 22 бригады присвояли звание коллективов коммунистического труда, 105 бригад борются за это звание. Отличных успехов добился коллектив домо-

Личный пример тех, кто призван заниматься идеей по воспитательной работе — наше первейшее требование.

У НАС, на стройке, работают 12 начальных политиков по изучению основ экономических знаний и вопросов внутренней и внешней политики, 17 школ среднего звена по изучению основ экономики и управлению социалистическим производством и 2 семинара по изучению основ научного управления социалистическим предприятием. Пропагандист — главная фигура в политобразовании. Добросовестно выполняют это важное партийное поручение пропагандисты В. П. Зиповцев, Т. В. Солончевка, Л. З. Майдинок, П. И. Зубков, А. И. Пензин, Л. Е. Сивитов и многие другие. Среди лучших политинформаторов следует отметить В. В. Фадина, Г. Д. Кузьмина, В. В. Нежданова, В. И. Румишцева. Активно занимаются лекционной пропагандой А. Г. Грек, Ю. И. Потемкин, С. В. Устьянов и другие.

В докладе отмечалось, что на стройке еще очень

слабо работают школы коммунистического труда, но на уровне пропаганды опыта передовиков. Профсоюзные организации подразделений, объединенный постройкой должны в этом сказать свое решающее слово.

Среди покорителей трудится много замечатель-

ных людей, которые подают пример в работе и в общественной жизни. Из месяца в месяц перевыполняют задания водители БелАЗа АТК-2 В. В. Коротких. Он агитатор, коммунист подразделения выбрали его своим партийным вожаком. Большой опыт по работе с коллективами накопили бригадир МХД П. И. Лавренко, молодой коммунист Вячеслав Чеглов. Почему бы не обобщить их достижения, не сделать их опыт достоянием всех?

Желаю лучшего работающим партийным группам, паста-ШИРЕ использовать все средства массовой информации для пропаганды лучших образцов труда, общественной деятельности, советского образа жизни — это один из централь-

ных вопросов, поднятых в постановлении ЦК КПСС. В выступлениях участников собраний было много конкретных предложений. Начальник Гидростройта Е. Г. Олейник, например, поднял вопрос о создании на строительстве местного радиопередача, которое сыграет большую роль в освещении трудовых будней, важных событий на ударных объектах. Следует оборудовать на стройке стелы для вывешивания газет периодического издания.

В поселке Черемухинцев около 50 процентов молодежи, которая работает на стройке. Для нее здесь созданы все условия для организации хорошего отдыха. Однако особых сдвигов в этом направлении не наблюдается. Комитет ВЛКСМ стройки (секретарь В. Федоренко) не палалды тесной связи с молодежью поселка, порой уделяет ей очень мало внимания. Этот вопрос в числе других в своем выступлении поднял начальник СМУ-2 В. П. Устьянов.

В. ПАГАЙ.

Днем и ночью идут буровые работы на мраморном карьере. Здесь отлично работает буряльщик Александр Петрович Елис-

ев. Свои задания он систематически выполняет и перевыполняет.

Фото П. ФОРИСА.

Дневник укладки бетона

До конца года осталось 14 трудовых дней. На 16 декабря плотники-бетонщики УОС в плотину ГЭС уложили 8117 кубометров бетона. А по графику на это число должно быть его более 10 тысяч.

Суточная укладка бетона по-прежнему остается очень низкой — не выше 500—800 кубометров. При таких темпах создается угроза срыва выполнения месячного задания — укладки его более 10 тысяч.

Надо принять все меры к тому, чтобы достойно завершить год. Пример работы передовых бригад плотников-бетонщиков М. Полтораки и А. Решетникова, которые досрочно рапортовали о выполнении своих социалистических обязательств, говорит о том, что в каждом коллективе есть резервы для успешного труда.

НАГРАДЫ АКТИВИСТАМ

За активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся Почетными грамотами партийного комитета и в управлении строительства Саяно-Шушенской ГЭС награждены М. М. Минякин — председатель местного автобуса № 2, Ю. С. Рязанов — главный инженер СМУ-2, Л. З. Майдинок — начальник участка № 3 УОСа, С. Г. Ми-

рошникова — старший инженер по подготовке кадров, Н. А. Зиповцев — главный технолог управления строительства, В. В. Пагай — заместитель редактора газеты «Огни Саян», Е. Г. Белова — домультиплицирующая ЖРК, Л. Е. Сивитов — главный инженер АТК-1, Т. В. Солончевка — начальник планового отдела Гидростройта.

* * *

За активную пропаганду и распространение периодической печати редакция газеты «Советская Россия» наградила Почетными грамотами Р. И. Цыкало — секретаря партбюро УОСа, Г. И. Маликов — заведующую кабинетом политпросвещения парткома

строительства, В. Н. Лазарева — секретаря парткома строительства.

За массовое распространение «Известий», редакция этой газеты наградила Почетной грамотой В. А. Потребина — крановщика управления механизированных работ.

РАЦИОНАЛИЗАТОР—ТВОРЕЦ НОВОГО

★
 А ЭТОТ год в БРИЗе строитель- ства рассмотрено 130 предложений, выдано в произ- водство 90. Экономия со- ставила свыше 130 тысяч рублей. Количество авто- ров, подавших заявления — 153 человека.

БЫТЬ ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Тематика рационализа- ции разнообразна: измене- ние технологии производ- ства работ, применение ма- лой механизации, усовер- шенствование действующей техники, инструментов, приспособлений, изменение рабочих чертежей, выдан- ных заказчиком в произ- водство.

Хотя общие показатели года хорошие, то есть, до- стигнута перевыполнение

Примером могут служить управление карьеро-бетоно- ного хозяйства и РЭС, которые годовой план дав- но перевыполнили. В этих подразделениях и хорошо оформляются уголки рационализатора, творческая инициатива направлена на решение актуальных вопро- сов, включенных в тематическое планирование.

БРИЗом совместно с со- ветом ВОИР и объединен- ным застройщиком ежегод- но проводятся смотри-кон- курсы на лучшую поста- новку рационализаторской работы среди подразде- лений строительства Саяно- Шушенской ГЭС.

Е. ГРАЧЕВА, старший инженер БРИЗа.



На этом снимке вы видите М. С. Пуссо, В. С. Р. на, Ф. С. Егорова и А. Я. Карелина. Все они СМУ-2, хорошо трудятся. Много пользы при- коллективу и как рационализаторы. По их пред- логам стали использоваться негабаритные охваты мора для изготовления плит с применением цем- эпоксидной смеси.

С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Пятнадцать ценных ра- ционализаторских предла- жений подало поваторы УКБХ. Условная годовая экономия составила свыше 26 тысяч рублей. Все пред- ложения направлены на улучшение условий труда, качества выпускаемого бето- на, надежную и безопас- ную работу механизмов.

Найти лучшие рациона- лизаторы Ю. М. Кодратьев, С. А. Лайков, В. С. Туркот, В. Н. Суслов, М. М. Малахов, В. Ф. Карманов.

Электромонтеры Ю. М. Кодратьев, и В. А. Силь- тина разработали схему, ав- томатически выбирающую марку цемента в зависи-

мости от выдаваемой мар- ки бетона. Ранее эту опе- рацию выполнял оператор. Слесари В. Н. Суслов и М. М. Малахов разработа- ли приспособление для об- работки шнеков цемента при их восстановлении по- сле наплавки. Улучшилось качество работы и отпала необходимость в изготов- лении новых шнеков.

Сейчас творческая мысль рационализаторов направ- лена на скорейший пуск и освоение второй очереди бетонного завода.

К. УСОВ, гл. энергетик бетонного завода.



Будучи в ТЭЦ, В. Н. Суслов славился своим техни- ческим творчеством. Ныне Владимир Николаевич один из лучших слесарей управления карьеро-бетоно- ного хозяйства. И здесь он активно занимается рацио- нализацией.

На снимке: В. Н. Суслов.

НАШИ УСПЕХИ

Рационализаторы РЭС внесли немало предложе- ний, содействующих повы- шению производительности труда, экономии электро- энергии, внедрению техни- ческих новинок. Так, из тематического плана, опре- деляющего основное напри- авление творческого поиска новаторов в 1974 году, большинство тем разреше- но успешно. План работы рационализаторов по эконо- мической эффективности перевыполнен более чем на 200 процентов.

Растет число авторов предложений, теперь их более 24 процентов от об- щего состава коллектива РЭС. Много ценных пред- ложений подало начальни- ком лаборатории А. А. Бельяевским и старшим электромонтером В. А. Ки- ревым. Авторами двух и более рационализаторских предложений являются старшие электромонтеры В. И. Никонов, А. П. Ба- кузин, П. Н. Сорокин, В. А. Нелевдер и другие.

Всего за нынешний год внедрено в производство 11 предложений из 21 приня- того.

В достигнутых резуль- татах немалая заслуга и начальника РЭС Дра- ниченко П. М., который ока- зывает необходимую по- мощь рационализаторам, направляя их деятельность на решение производствен- но-технических задач.

Вновь избранному сово- ту ВОИР РЭС нужна суще- ственная помощь мес- того комитета профсоюза (советы ВОИР первичных организаций проводят свою работу под руководством фабрично-заводских и мес- тыных комитетов). Такая помощь видится вот в чем. Рационализаторы, особен- но молодые, часто не уме- ют правильно оформлять заявления на предложе-

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

Управление основных со- оружений — головное под- разделение Саяногэстроя. Однако рационализатор- ская работа у нас даже в начале года была запущена. Совет ВОИР и админи- страция мало уделяли внима- ния этому очень важному вопросу.

И все же перелом в ду- шую сторону происходит. Рационализаторы смело по- дали свой голос. Были на- готовлены и внедрены в производство зачетная ва- куум-установка, гидромони- тор для зачетки скалы в ряд других ценных новин- ков.

Хорошо поработали ра- ционализаторы третьего участка Д. Чернов, В. Ко- тов, А. Котов, А. Гагус.

Слабо обстоит с этим де- лом на первом участке и в коллективе арматурщиков. Всего в УОС за год по- дано 16 рационализатор- ских предложений с эконо- мическим эффектом — 25 тысяч рублей.

Много проблем техниче- ского характера предстоит решить в будущем. Одной из важных является про- блема малой механизации, где непочатый край рабо- ты.

Совету ВОИР управле- ния основных сооружений необходимо в 1975 году провести тематические кон- курсы по этим проблемам, с хорошим результатом прийти к перекрытию Ели- сеев в 1975 году.

В. ТИМОФЕЕВ, председатель совета ВОИР УОСа.



В отделе главного механика СМУ-2 В. Д. Бураков работает слесарем. На его творческом счету 30 ра- ционализаторских предложений.

Виктор Давилович — председатель совета ВОИР управ- ления, член Хакасского областного совета ВОИР.

На снимке: В. Д. Бураков.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Хорошее и плохое» — так называется корреспонден- ция, напечатанная в октябре в газете «Огни Саяна». В ней речь шла о недостатках в постановке гласности соревнования в СМУ-1.

Секретари партбюро это- го управления Н. Кривен-

ко сообщил редакции о принятых мерах. На Доске почета помещены портреты лучших производственников. Регулярно заполняется доска общих показателей по итогам работы за каждый месяц и квартал.

Партбюро и стройком добиваются того, чтобы отве- чала требованиям глас- ности соревнования на учас- тках управления.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель В. Мусаев сиг- нализировал в редакцию о том, что в его квартире (дом № 1 пос. Черемушки) молчит радио.

Редакция об этом дове- ла до сведения старшего радиомонтера поселка Г. Дервизикова. Как он сооб- щил, неисправность устрани- на.

Но вновь в газету «Огни Саяна» пришло письмо от рабочего СУ «Промстрой» С. Чернова о перебоях в радиопередачах, которые не только в доме № 5, но и в других, случаются очень часто.

Радиослужбе поселка Че- ремушки следует, оинен- но, капитально пройтись по линиям, навести на них полный порядок.

И. СЕМЕНОВ, старший инженер производственного отдела РЭС.

Редактор И. КУЛЕШОВ